

我市2019年度有80多人通过社会工作者职业水平考试

想当社工？必须持证上岗！

本报讯（记者 代奎）当社工还要考证？是的！社会工作是政府主导社会力量广泛参与，以为民解困和助人自助为宗旨，以科学的理论和方法为手段的专业性、职业化的社会服务工作。记者4月25日从市民政局获悉，我市2019年度有80多人通过社会工作者职业水平考试。

记者采访了解到，社会工作是一项必须持证上岗的专业工作。魏都区祥和社会工作服务中心的朱彭伟是一名专职社工。今年30岁的朱彭伟告诉记者，她从安阳工学院社会工作专业毕业后，一直从事社会工作，成为一名中级社会工作师。她认为，社会工作实践性很强，有一套专业的助人方法和技巧。社工遵循助人自助的价值理念，运用专业方法为有需要的服务对象（个人、家

庭、社区、组织等）提供困难救助、矛盾调处、人文关怀、心理疏导、行为矫治、关系调适和资源协调等方面的专业性服务，以协助服务对象恢复和发展社会功能，提升服务对象适应环境的能力。无论提供怎样的服务，从事社会工作的要诀就是走进服务对象的心里。“能够帮助需要帮助的人，我觉得很快乐。”朱彭伟笑着说。

市民政局社会组织管理科负责人介绍，社会工作者职业水平考试是对社会工作者技术能力的资质评定，也是对从事该工作的技术能力要求。考试合格颁发人社部统一印制的社会工作者职业水平证书（分为助理社会工作师、中级社会工作师和高级社会工作师3个级别）。从事社会工作者必须持证上岗并接受统一管理，同时享受国家规定

的相应级别专业技术职称待遇。目前，社会工作服务项目覆盖社会保障、社会福利、社会救助、扶贫济困、慈善事业、社区建设、婚姻家庭、精神卫生、残障康复、就业援助、职工帮扶、犯罪预防、矫治帮教、应急处置、纠纷调解等领域。

据了解，社会工作者职业水平考试旨在培养专业性、职业化的社工队伍，于每年6月进行。我市2019年度社会工作者职业水平考试共有80余人通过，2020年4月15日至5月31日（节假日除外）是社会工作者职业水平证书的领取时间。证书采取电话预约、现场领取的方式领取，由市民政局社会组织管理科发放。本人领取的，须携带本人身份证原件；委托他人代领的，代领人须提供考生身份证复印件、授权委托书，代领人身份证原件、复印件。

■《九旬老兵想见自己的老战友》后续
热心市民提供线索
愿帮老人圆梦

本报讯（记者 黄增瑞）4月21日，本报《城事》版以《九旬老兵想见自己的老战友》为题，报道了建安区苏桥镇杜陈社区九旬抗战老兵杜根章想找老战友一事。报道刊发后，多位市民与记者联系，提供线索，表示愿意帮老人实现心愿。

“我们小区有一个抗战老兵，今年94岁，在淮海战役时加入了解放军。”4月23日，家在景鸿·城市之心小区的刘宝昌说，这位叫关永顺的老人从部队回来后，曾在蒋李集镇农场工作，退休后一直在家。杜根章也是在淮海战役期间加入了解放军，跟关永顺的经历有些相似。

随后，记者把杜根章的照片等资料发给了刘宝昌，请他帮忙与关永顺联系。刘宝昌说，如果两个人是一个部队的战友，他一定想办法让两个人相见。

杜根章的大儿子杜会祥说，杜根章1943年被抓了壮丁，在国民党的部队参加抗战，1948年淮海战役时加入解放军，后来参加了渡江战役和抗美援朝战争。由于搬家等原因，老人留下的证件不多。

4月25日，家在望田路青竹苑小区的陈留法与记者取得联系。他说：“抗战老兵在战场上出生入死，从枪林弹雨中走来。作为后来人，我们不能忘了那段历史，应该力所能及地为他们做点儿事情。”对于杜根章寻找老战友的事情，他愿意帮忙。读者如果有相关线索，请与记者联系（电话：13837416632）。

打造“红色物业” 化解社区“千结”

本报讯（记者 张辉 通讯员 潘高峰）“社区物业成立党支部后，服务态度好了，工作效率提高了，仅用10天时间就解决了高峰期供水问题。有时，个别住户提出物业管理范围外的需求，他们也想方设法满足。‘红色物业’真是我们的‘好管家’。”4月26日，禹州市颍川街道办事处锦绣社区锦绣东方小区2号楼居民丁晓卡高兴地说。

丁晓卡口中的“红色物业”，是禹州市颍川街道办事处着力打造的物业党支部之一——锦绣社区方祥物业党支部。前段时间，方祥物业党支部书记孙德敏接到多名居民反映用水高峰期3楼以上住户不能正常用水的问题。“我设法联系到一位供水设备方面的专家，把他请到社区检查，制定了增加一套自动增压设备的解决方案。自动增压设备从购置、安装到调试，仅用10天时间就彻底解决了这个问题。”孙德敏说。

今年以来，禹州市颍川街道办事处本着“红色理念全覆盖”的原则，在符合成立党支部的御湖湾小区、永和苑小区、锦绣东方小区物业中心成立了社区物业党支部，打造党建、党风廉政建设和社会主义核心价值观文化墙、宣传栏，及时解决居民生活中遇到的各种问题，化解潜在矛盾。

“社区问题千头万绪。我们通过制度化管理，成立社区物业党支部，以党建为抓手，开展红色教育和培训，增强党支部的凝聚力，让党员发挥先锋模范作用，实现物业管理人员与业主的良好合作，切实增强居民的获得感、幸福感。”禹州市颍川街道党工委书记王丽君说。

种粮大户春管忙



4月22日，市城乡一体化示范区魏武街道办事处，许昌金田野肥业有限公司工作人员正在操控无人机对麦田进行飞防。农业机械化防治是今后发展的方向。高效绿色植保机械的应用与推广，将以“精、准、优”的施药技术替代传统落后的施药技术，加速推进农业科技化、现代化。记者牛志勇 摄



4月27日，在建安区陈曹乡万亩高标准粮田示范园区，种粮大户袁小四夫妇用喷雾机在麦田喷洒农药。眼下正值小麦抽穗灌浆期，也是小麦产量形成关键期。建安区农民抢抓农时进行小麦防病虫害、防干热风、防倒伏作业，加强小麦中后期管理，为夏粮丰收打下基础。记者牛书培 摄

教育专家人才志愿服务系列活动“糖豆妈妈讲故事，传统文化公益行”满150期

化身“糖豆妈妈”，弘扬传统文化

本报讯（记者 孙学涛 通讯员 杨晋荣）“今天，来自许昌实验中学的志愿者杨若瑜姐姐，带来两位和你们同龄的小朋友的故事。请听《做一个勇敢独立的孩子》。”4月25日，魏都区教育专家人才志愿服务系列活动“糖豆妈妈讲故事，传统文化公益行”利用糖豆微信群，在线上给“糖豆宝宝”讲故事。至此，该活动已举行150期。

“糖豆妈妈讲故事，传统文化公益行”由魏都区委组织部牵头、许昌市健康路小学党支部承办，2017年开始实施，每周六上午以许昌市少儿图书馆为基地，向孩子们宣讲中华民族优秀传统

文化、革命文化和社会主义先进文化。

今年年初，全国打响没有硝烟的疫情防控阻击战。为了凝聚战“疫”正能量，“糖豆妈妈”开始研究孩子们感兴趣的话题，创编了《勇敢的非洲小姑娘》《洗手歌》《钟南山爷爷的故事》《战“疫”中的责任与担当——援鄂英雄邵瑞斌的抗疫故事》等故事，借助在线课堂讲述抗疫故事、宣讲抗疫知识。

“我要像哥哥、姐姐一样，做一个自律、独立、勇敢、有担当的孩子！”4月25日的故事一讲完，“糖豆宝宝”就纷纷在微信群里留言。

“故事内容生动活泼，对话简单明

了，有助于孩子们了解新冠病毒知识，激发孩子们热爱祖国的感情。有些孩子听了故事，做起‘健康小卫士’，与家人分享有关新冠病毒的科学知识。”许昌市健康路小学相关负责人说。

“糖豆妈妈讲故事，传统文化公益行”受众有20000多人次。150个故事的背后，是广大教育专家人才在平凡岗位上的默默付出。这不仅展示出魏都区教育专家人才志愿服务系列活动的名片，而且展现出全体‘糖豆妈妈’坚定守护祖国未来、共同抗击疫情的信心和力量。”魏都区委组织部人才科科长赵延鹏说。